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ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICÍPIO DE PRESIDENTE CASTELLO BRANCO

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
ATA N° 2.069
Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro do ano de 2.016 (dois mil e dezesseis), às

17h15min, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Município de

Presidente Castello Branco, Estado de Santa Catarina, reuniram-se em 43ª Sessão

Ordinária, durante o 4º Período Ordinário, do 4º ano Legislativo, da 12ª Legislatura, os

Vereadores da atual legislatura, a saber: ADELMO JOSÉ ZANESCO/PSDB, ADEMIR PEDRO

TONIELO/PT, JAIRO MATTIOLLO/PP, JARLEI LUIS TONIELO/PP, NEIVA KLEMANN

TONIELO/PMDB, ROBERTO ALBARA/PSD, VALDIR DAL BELLO/PSDB, SIRLENE M.Z. FRIGO/PR

e CLAUDINO CELSO KIELING/PSD. Foi verificada presença de todos e, confirmada a

existência de “quorum”, o Sr. Presidente deu início aos trabalhos e cumprimentou os

Senhores Vereadores e ao proferir as palavras “INVOCAMOS A PROTEÇÃO DE DEUS

PARA DECLARAR ABERTA A PRESENTE SESSÃO”, declarou aberta a Sessão. DO

EXPEDIENTE: 1) O Senhor Presidente pediu para que os Vereadores assinassem o livro

de presenças e a ficha de inscrição para o uso da palavra livre. 2) O Senhor Presidente

solicitou para a Primeira Secretária, Vereadora Neiva Klemann Tonielo/PMDB para que

fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Ato contínuo, submeteu a ata da sessão

anterior, de n° 2.068 (dois mil e sessenta e oito), de 29 (vinte e nove) de novembro de

2016 (dois mil e dezesseis) para deliberação plenária, sendo colocada em discussão e

votação. Encerrada a discussão a ata foi colocada em votação, sendo aprovada

unanimidade. 3) Pelo Sr. Presidente foi concedida a palavra para a Primeira

Secretária, Vereadora Neiva Klemann Tonielo/PMDB para que procedesse as leituras

das correspondências recebidas e enviadas, e demais expedientes, conforme segue:

A) Mensagem nº 016/2016, de 06/12/2016, oriunda do Poder Executivo Municipal, que

encaminha o Projeto de Lei nº 016/2016, de 06/12/2016, que autoriza a realização de

despesas com as festividades alusivas ao 53º Aniversário de Emancipação Político

Administrativa do Município de Presidente Castello Branco. B) Convite da EEB Dois

Irmãos para solenidade de formatura dos formandos 2016, dia 23/12/2016. C)

Comunicado CM 207950/2016, de 22/11/2016, oriundo do Ministério da Educação, que

comunica a liberação de recursos de programas do FNDE. D) Convite da

Administração Municipal, da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto e do Centro

Municipal de Educação Infantil Acalanto – Pré II, das Escolas infantis Criando Saber, de

Linha Imigra, Primeiros Passos, de Linha São Luiz e Aprender é Viver, de Linha Taquaral,

para cerimonial de formatura da XXIII Turma Castellense de Educação Infantil, dia

16/12/2016. DA PALAVRA LIVRE: O Vereador Ademir Pedro Toniello/PT inscreveu-se

previamente para uso da palavra livre e fez uso da mesma nos termos seguintes:

Cumprimento o Presidente e os nobres colegas Vereadores, e as Vereadoras os nossos

funcionários e o assessor jurídico. Quero fazer um pedido também, e deixar registrado

na ata para que fosse arrumado aquela questão da água no Osmar Barretta em
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Taquaral. Pois já é mais de um ano que venho cobrando isso e estamos chegando no

fim do ano e temos que repetir de novo. Até o Prefeito estava aqui eu pedi para ele.

Ele falou que amanhã ele vai resolver. Quem sabe lá que aconteça um milagre. Pois já

tinha que ter sido resolvido isso aí, é uma coisa fácil de resolver e as vezes temos que

ficar se estressando em cima de coisas pequenas, o que seria tão fácil de resolver.

Como pode se cobrar a taxa de água do agricultor sabendo que não tem água?

Água está vazando a gente avisa, pede para arrumar, pede de novo, repete e não se

resolve nada. Mas tudo bem. Também quero fazer aqui o meu relato e

descontentamento sobre a máquina de feno que foi uma conquista minha, como

vereador, através do Deputado Pedro Uczai/PT, que a gente foi buscar esses recursos

para comprar máquinas de fazer feno para os agricultores. Então veja bem a máquina

está lá muitas vezes pegando chuva e os agricultores tem que comprar o feno de fora

para poder manter os seus animais. Aí vem dizer que dão incentivo em tudo na

agricultura, mas que incentivo é esse? Mas para dar incentivo é pelo menos por a

máquina trabalhar. E daí os agricultores faziam o seu próprio feno. Mas tem agricultor

que até já comprou a sua própria máquina para se fazer o seu feno, e está se

colhendo o feno, sabendo que tem a máquina aí parada.  Essas coisas que a gente

tem que pensar que nós não estamos aqui para criticar pelo que a oposição fez. Eu

sou a oposição firme. Oposição para trabalhar na oposição, mas a gente fala porque

é a realidade, não porque é a oposição é uma coisa que teria que ser resolvida. E

também quero fazer um pedido até à nobre colega Neiva se pudesse me dar a

resposta hoje. Sobre aquele dinheiro da Comunidade de Linha Taquaral que fez ou

está fazendo um ano hoje ou semana que vem. Porque foi na penúltima sessão que a

nobre colega veio aqui nessa tribuna e disse que ia fechar o ano com chave de ouro.

Que tinha recebido cinquenta mil reais para a Comunidade de Linha Taquaral. Até

fiquei feliz, porque era bom e a comunidade está sentida porque agora vai ser

realizado mais um kerb no mês que vem. E os banheiros não foram feitos e na

verdade, então eu gostaria de pedir à nobre colega se pudesse explicar isso daí a

comunidade e que fique registrada na ata de hoje. Pois daí teria o meu pedido e a

sugestão, e a resposta do que aconteceu e aonde foi o dinheiro pelo o que parecia

tinha sido liberado. Eu acredito que não foi liberado ou talvez a nobre colega foi

enganada, talvez falaram que iriam dar o dinheiro e não deram e temos que deixar

esclarecido; A Vereadora Neiva Klemann Tonielo/PMDB solicitou aparte que foi

concedido: ... realmente eu estou muito chateada, concordo contigo, porque foi

passado na Câmara até nós Vereadores aprovamos. Inclusive aquele dia que ele

falou daí realmente eu fiquei bem feliz. Mas então eu cobrei deles várias vezes. Fazem

quinze dias cobrei novamente, daí ele me falou o seguinte, que esse dinheiro aí vai ser

repassado por um Deputado, não sei de que partido que ficou dele repassar. Então

nós temos esse dinheiro para repassar para  a comunidade. Mas como não deu certo
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ele me respondeu, vai ficar para vocês no ano que vem. Então assim eu também

fiquei muito triste. Porque até eu tinha certeza que esse recurso ia sair. Mas passar pela

Câmara passou. Essa foi a resposta que eu recebi dele, mas posso garantir que em

nenhum momento eu deixei de cobrar dele. Mas isso não ficou bem para nós e para

mim também. Pois a comunidade merece é um desejo deles que já vem há muito

tempo, então é essa resposta que eu tive dele. Essa é a minha justificativa. Devolvida a

palavra ao orador, prosseguiu: Beleza então nós vamos repassar até uma pessoa que

pediu assim se quando uma coisa assim faz aniversário se faz um bolo? Ele me pediu se

precisava levar um bolo. Mas se tiver que levar o bolo tem que levar na Prefeitura. A

Câmara aprovou e quem sabe lá se é para trazer um bolo para cada aniversário

precisa contratar uma padaria para fazer bolo. Porque a estrada lá do Moura, que eu

venho pedindo há uns dez anos, e esta lá naquela situação, é um agricultor que tem

mais de quarenta mil frangos está produzindo uma loucura de leite. E o acesso é muito

ruim a sua propriedade. Mas deixa ver o que vai dar, e o Vereador tem que, não

porque é amigo do Prefeito eu também sou amigo, mas eu quero é que faça as

coisas. E não deixe o povo sofrendo aí, e nós que estamos aqui representando o povo.

O povo é uma resposta nossa. Então a estrada de Taquaral que dá acesso a Filadélfia

que eu pedi para reabrir, pois é uma estrada de grande porte que precisa, foi

reaberta mas aonde precisa não reabriram. Esperamos fechar o ano e que eles

consigam fazer alguma coisa, pois faltam ainda vinte e poucos dias para terminar o

ano. Finalizando o Vereador agradeceu e encerrou o seu pronunciamento. O

Vereador Adelmo Jose Zanesco /PSDB inscreveu-se previamente para uso da palavra

livre e fez uso da mesma nos termos seguintes: Cumprimento os nobres colegas

Vereadores, e as Vereadoras os nossos funcionários. Quero dizer ao nobre colega

Vereador Ademir Pedro Toniello que essa máquina a partir do ano que vem vai

trabalhar. Vão emprestar não sei de que maneira, mas ela vai trabalhar. Quero

também agradecer ao Deputado Marcos Vieira que através de mim e do nobre

colega Vereador Valdir Dal Bello, conseguimos cinco distribuidor de adubo, do nosso

Deputado. E mais um tanque de onze mil litros para por no caminhão para poder

atender melhor os nossos agricultores. Eu o Miotto e a Neiva no último dia 14 do mês

passado tivemos uma reunião com o Sr. Moacir Sopelsa, Secretário da Agricultura, na

casa dele em Concórdia, aonde eu fiz vários pedidos a ele junto com o Prefeito e a

nossa Vice do ano que vem. O Moacir Sopelsa já me prometeu duas ensiladeiras para

esse ano ainda. Agora dia 22 de dezembro tem a licitação então quero dizer que a

nossa nobre colega Vereadora atual Vice-Prefeita que já esta liberada as duas

ensiladeiras e já estão no Município de Concórdia. Então ele também me prometeu

para o mês de março se nada der errado, um trator ou dois tratores para poder

atender bem os nossos agricultores. E uma basculante está para chegar agora em

Janeiro. Quero deixar registrado que foi o nosso Deputado Marcos Vieira que consegui
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os cinco distribuidores de adubo, aonde já esta em nosso município e também o

tanque para o caminhão. O Vereador Ademir Tonielo/PT solicitou aparte, que foi

concedido, ocasião em que questionou se essas máquinas já estavam no município, e

após resposta positiva afirmou que essas máquinas estão prestando serviços fora do

município há mais de 20 dias. Devolvida a palavra ao orador, prosseguiu: Quatro

distribuidor já é uns sessenta dias que está no município. Já um chegou essa semana e

veio e o tanque é o que tem no caminhão que veio do Zanella. Mas a partir do ano

que vem eu tenho certeza que não vai mais acontecer isso. Primeiro vamos atender o

nosso agricultor do nosso município e depois disso tem aquela Lei que vamos atender

aquelas pessoas dois quilômetros fora do Município. Se sobrar e se for possível fazer

esse trabalho. Pois também quero falar dos cinquenta mil reais, eu estava junto com a

nossa nobre colega Neiva, sempre cobrou o Prefeito, mais esse do Deputado, mas

ficou para nós dar do recurso do Município. Mas tenho certeza, que a nossa vice e o

nosso Prefeito ano que vem vão repassar esse dinheiro para essa comunidade. Pois foi

prometido e tem que ser cumprido. Finalizando o Vereador agradeceu e encerrou o

seu pronunciamento. DA ORDEM DO DIA: Em segunda e última discussão e votação o

Projeto de Lei nº 015/2016, de 21/11/2016, que aprova o Plano Municipal Decenal dos

Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes 2017/2027, do município de Presidente

Castello Branco. O projeto foi colocado em discussão. Encerrada a discussão foi

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. DO ENCERRAMENTO DA

SESSÃO: Convoco os Nobres Colegas Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se

no dia 13/12/2016, terça-feira, as 17h15min. Agradeço a presença de todos e encerro

a presente sessão.

VEREADORES:
____________________________  _________________________

____________________________  _________________________

____________________________  _________________________

________________________________

Adelmo José Zanesco
Presidente

Neiva Klemann Tonielo
Primeira Secretária


